## 实力經濟十大热门景区构筑首府国庆假期文旅黄金矩阵

历史文脉与独特的草原风情,为八方游客

奉上精彩纷呈的文化旅游盛宴。敕勒川

草原旅游度假区、大召历史文化旅游区、

老牛湾黄河大峡谷旅游区、内蒙古博物

院、大青山野生动物园、伊利草原乳文化

旅游景区、将军衙署博物馆、昭君博物院、

神泉生态旅游景区、奥威马文化生态旅游

区等十大热门旅游景点,凭借深厚的文化

底蕴、创新的体验项目与贴心周到的服务

保障,成为海内外游客领略北疆风光的首

选目的地,共同构筑起祖国北疆文旅产业

熠熠生辉的黄金矩阵。







敕勒川草原旅游度假区

## 国庆假期,呼和浩特市以"炫彩金 秋·万象青城"为主题,巧妙串联深厚的

游客在老牛湾黄河大峡谷旅游区乘坐快艇

因"黄河与长城在此握手"的世 界级独特景观,成为国庆假期摄 影爱好者与自然风光追寻者的热门

着古装的NPC进行对诗、投壶等互动游戏,赢取"银





璀璨容颜,最令人期待的"壮美母亲河·闪耀老牛 湾"崖壁激光秀如期上演。游客乘船夜游,沿途4段 峡谷崖壁依次化为动态的屏幕,通过"源起黄河"

四溢;大河方舟酒店的露天KTV歌声嘹亮,"集装箱

崖壁激光秀,这种独特体验令人难忘。"来自陕西的 自驾游客王磊一家沿着黄河旅游公路专程而来,他 说:"第二天的'谷间市集'也很有特色,黄河奇石。 武川莜面等地方特产琳琅满目,还能欣赏晋陕蒙三 地原生态的民歌对唱,很有意思。"



游客乘坐直升飞机俯瞰老牛湾

## 敕勒川草原旅游度假区:草原实景演艺解锁"流量密码"

见牛羊"的千古诗意化为可触可感的现实。马头琴的悠扬、蒙古长调的浑厚与 各民族在历史长河中交往交流交融的清晰脉络。不少游客在体验后感

在接受记者采访时激动地说,"演出太震撼了,仿佛穿越到了古诗中所描绘的

慨:"通过观看演出,我真正理解了各民族文化交流互鉴背后的深 刻内涵。"这样的反馈,无疑为北疆文脉的传承注入了蓬勃的

亲子游与文化体验的热门

观量峰值突破3万人次。在"盛装欢歌" 环节,讲解员、文化志愿者与观众手拉手共跳 热情奔放的安代舞,欢快的节奏与热烈的氛 围,让不同年龄、不同地域的游客在此刻融为一体,共

特别策划的"月光音乐会"上,马头琴的悠扬旋律与各类 乐器的空灵音色在殿堂内交织回响,仿佛沉睡千年的文物也 随着音符的律动而焕发生机。游客手持精心设计的"寻月手 册",穿梭于各个展厅,观看西方月神传说与东方嫦娥故事的 跨时空互动展示,聆听讲解员生动讲述中国探月工程如何将 古老的神话一步步变为现实。在"文物灯影"活动中,能够亲 手将文物的精美细节复刻于透明胶片之上,让千年瑰宝在光 影变幻中焕发新的艺术生命。非遗月饼品鉴区香气四溢,"传 统游戏赢月饼"的趣味活动累计送出联名月饼近10万份,极 大地点燃了游客的参与热情,并在社交媒体掀起了"内博晒

"通过讲解员细致生动的介绍,我了解到这是辽代贵族的 出行装备,上面的纹饰巧妙地融合了各种风格。"小学生王梓涵 告诉记者,"这个假期我经常来博物院参观,还体验了瓷器纹饰 的制作过程,不仅增长了见识,更深入了解了历史,感觉特别有

据博物院社教部负责人介绍,国庆假期,内蒙古博物院累 计接待观众达18.7万人次,围绕"盛装庆中华"与"月圆话中西" 两大主题,推出了沉浸式演艺、夜场延时开放、流动展览、探索 闯关、手作传承、研学旅行、展教结合、志愿服务、线上推介等28 项特色活动,累计举办793场。这场持续8天的文化盛宴,通过 多元化的形式与内容,真正让文物"活"了起来,让节日"燃"了 起来,让历史脉搏与时代节拍同频共振,吸引了近10万市民和 游客参与。



游客在内蒙古博物院看展



游客在将军衙署博物馆游览





亭玉立,突然一个俯冲叼起一条小鱼,引得岸边游客发出一片惊叹;成

群结队的柯尔鸭悠然游过,憨态可掬;丹顶鹤在空中盘旋,修长的脖颈

午后的百兽剧场人气高涨。依山体自然地势改建的剧场内,每日

两场的"萌物总动员"免费演出成了亲子家庭的必打卡项目。各种飞鸟

意奔跑,展现着野性活力;小熊猫抱着新鲜的竹子啃得香甜,偶尔歪头

验。带上专属的研学手册,游客化身"自然守护者",在专业工作人员的

带领下,沿着灯光柔和的特定路线前行。途中的趣味解谜环节让孩子

们兴趣盎然,他们需要根据动物脚印、粪便模型等线索推断"动物邻居"

创产品热度爆棚,销售额突破10万元,创下节日期间的历史新高。

据园内工作人员介绍,这个假期,大青山野生动物园自主研发的文

夜幕降临,动物园披上了"神秘面纱"。全新推出的"自然之约—— 守护灵的传承"夜游研学活动,让游客解锁了"夜晚逛动物园"的新奇体

划出优美的弧线,尽显仙姿。

看向观众,撒娇的模样让游客连呼"好可爱"。

的身份,在互动游戏中轻松学习动物科普知识

大青山野生动物园"奇幻动物王国巡礼·花车巡游"活动

除上述重点景区外,大召历史文化旅游 区、伊利草原乳文化旅游景区、昭君博物 院、将军衙署博物馆、神泉生态旅游景区、 奥威马文化生态旅游区也凭借各具特色的 体验项目跻身十大热门榜单,吸引了不同

大召历史文化旅游区以"月满老街·声 动北疆"为主题,将古建筑群与国风活动完 美结合。从国风霓虹秀到传统民俗表演, 从白天的非遗市集到夜晚的灯光盛宴,让 千年老街焕发新活力。昭君博物院推出 "穿越古今·梦回昭君"沉浸式演出等特别 活动,通过精彩的剧情演绎再现了"昭君出 塞"这一历史场景,游客还可参与"送亲使" 剧本互动游戏,亲身感受历史。将军衙署 博物馆推出特色话剧表演、真人NPC巡游、

伊利"Moo力唤醒"主题狂欢,奥威马文化 生态旅游区推出2025蒙古马常规赛,神泉 生态旅游景区推出机甲巡游、沙漠杂技演 出、马术表演、奇石民俗展等活动,吸引众 多游客前往。

到特色文化IP的深度挖掘,从旅游基础设 施的完善优化到整体服务质量的全面提 升,呼和浩特市用丰富、多元、优质的文旅 产品供给,精准地满足了游客日益增长的 多元化、个性化需求,为国庆假期文旅市场 交上了一份亮眼的成绩单。





机定格下与这些萌宠同框的温馨瞬间。 展开翅膀在剧场里低空盘旋,仿佛触手可及;猛兽们在开阔的场地内肆

"奇幻动物王国巡礼·花车巡游"活动惊艳亮相——演员骑着骏马飒爽 登场,清脆的马蹄声与观众的欢呼声交织在一起;"洛丽塔仙子"与"花 精灵"坐在缀满鲜花的主题花车上缓缓前行,不时向人群挥手致意、派 送精美小礼物;高大的骆驼迈着沉稳的步子列队前行,可爱的羊驼晃着 毛茸茸的脑袋凑向游客玩耍,引得孩子们纷纷伸手互动,不少家庭也趁 每天上午10点半和下午2点半,"飞羽精灵·自然之舞"鸟类行为展 兴趣偏好的游客前往探访。 示准时上演。黑天鹅优雅地舒展羽翼掠过湖面,激起层层涟漪;苍鹭亭

> 猜灯谜等活动,让游客在轻松愉快的互动 中感受历史的厚重与魅力。 此外,伊利草原乳文化旅游景区推出了

纵观这个假期,从传统景区的创新升级